

荷花大面积绽放 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

又是一年荷花季,又是一年常 花时。眼下,长春市友谊公园内荷 花已经绽放,亭亭玉立,粉嫩清新, 姿态优美,成为园内一道亮丽的风

城市晚春| 亞姓生活

22日,城市晚报全媒体记者沿 着公园内柳堤行走,只见湖面上碧 绿的荷叶已经铺满,在荷叶间,一 朵朵粉色的荷花也悠然立起,有的 含苞待放,有的绚丽盛开,粉嫩多 姿,清雅俏丽,宛如"玉盘"中翩翩起 舞的少女,美丽极了! 微风拂过,荷

花轻轻摇曳散发出阵阵沁人心脾的

在这荷塘周围,也蕴藏另一番 自然风情,栖息在水面上的黑天鹅 和天鹅宝宝结伴而行,水面漾起微 波,几条小鱼跃身而起,有时可以看 到小鸊鷉、黑水鸡,趣味十足。漫步 在环湖路上,柳枝随风飘荡,柔风送 荷香,水鸟时不时发出悦耳的叫声, 令人心旷神怡,不禁陶醉在这绝美 的自然画卷之中

美丽的环境也引来多名游客前

来观赏、拍摄。"今年的荷花好像开 得比往年早些,放眼望去真是太美 了. 我手机里已经拍满了照片。 名市民笑着说

据了解,荷花是中国十大名花 ,有着"水中芙蓉"的美誉。荷 花在我国的历史久远,人们种荷、爱 荷、喜荷,以至于形成了特有的荷文 化。目前友谊公园5000余平方米 荷花陆续绽放,欢迎广大市民游客 前来享受自然之趣,感受荷韵之美

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 蝙蝠"安家"居民楼 消防员巧手驱蝠护平安



消防快速处置 本组图片 消防供图



蝙蝠被装到编织袋妥善处置

近日,长春市消防救援支队汽 开大队凯达北街消防站接到指挥中 心调度命令:汽开区长沈路与兴顺 路交会的小区3楼的居民家室外阳 台保温层内,有一窝蝙蝠筑巢繁殖, 不仅将保温层挖空,更给户主带来 极大困扰。凯达北街站消防指战员

迅速出动,赶赴现场处置。

抵达现场后,消防救援人员经 过观察发现,住户阳台上方承重梁 与墙体间隙过窄,常规抄网无法施 面对这一情况,消防人员当机 立断启用备用方案--将艾草置于 容器中点燃,以烟熏方式驱离蝙

蝠。由于蝙蝠巢穴藏于死角,烟气 难以扩散,消防员在做好全面防护 后,近距离精准施烟。

几分钟后,第一只蝙蝠从巢穴 中飞出,消防员眼疾手快,瞬间将其 捕获并装入预先准备的编织袋中。 被擒的蝙蝠龇牙咧嘴,露出锋利爪 子,发出"吱吱"叫声试图反抗。随 后,其余6只蝙蝠也陆续不堪烟气 "攻势"飞出,均被消防员逐一捕 获。抓捕完毕后,消防员仔细检查 现场每个角落,确认无"漏网之角" 后,将蝙蝠带至户外放生。

消防部门提示: 蝙蝠作为携带 多种病菌的野生动物,若家中出现, 需保持冷静,切勿惊慌。可先打开 门窗,引导其自行飞出;切勿盲目徒 手抓捕,以防被咬伤。若蝙蝠无法 自行离开,应及时拨打119求助。待 蝙蝠离开后,需对室内进行彻底消 毒,确保居住安全

城市晚报全媒体记者 吕闯

# 筑牢民生安全防线 守护百姓"舌尖"生态

炎炎夏日里,一场守护民生安 全的"夏季攻势"在长春市绿园区全 面展开。长春市公安局绿园区分局 环境食品药品犯罪侦查大队以雷霆 之势,在食品、药品、环境与知识产 权领域织密防护网,用实际行动诠 释"人民警察为人民"的庄严承诺。

#### 创新宣传筑防线 警民联动聚合力

"假冒保健品的包装竟如此逼 ""原来过期药品这样处理最安 全。"在绿园区某社区活动中心,环 食药大队民警正通过"以案说法"形 式,向居民展示近期查获的假冒伪 劣商品。夏季攻势开展以来,大队 创新"沉浸式"宣传模式,组建宣讲

团,深入社区、学校、农贸市场开展 专题讲座8场,发放《民生安全手册》 2000余份,现场解答群众咨询200 余人次。

#### 联防联控织密网 源头治理除隐患

"后厨卫生是否达标?""药品进 货台账请出示。"7月15日早上6点, 环食药大队联合市场监管部门对辖 区早市开展突击检查。通过建立 "公安+行政"联合执法机制,大队与 市场监管、生态环境等部门实现信 息共享、线索互移,累计开展联合行 动5次,检查餐饮单位、药店、加工企 业等重点场所32家,排查整改食品 安全隐患5处,对1家环保不达标企 业依法处罚,将风险隐患消灭在萌 芽状态。

#### 重拳出击破大案 雷霆手段护民生

7月20日,随着最后一名犯罪嫌 疑人落网,一起跨省制售假冒伪劣产 品案件成功告破。该案涉及全国多 个省市,涉案金额达100万元。环食 药大队历时2个月缜密侦查,辗转多 地追踪,最终捣毁制假窝点3处,查 获假冒伪劣产品3万盒,4名犯罪嫌 疑人全部归案。夏季攻势开展以来, 大队已破获环食药领域刑事案件6 起,抓获犯罪嫌疑人9名,涉案总价 值超百万元,形成强大震慑效应。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局

### 以实际行动续写平安篇章

为积极回应人民群众期 待,全力维护社会大局稳定, 长春市公安局朝阳区分局以 夏季治安攻势为重要抓手, 始终牢记使命,坚守岗位,以 实际行动续写平安篇章,让 百姓的一张张笑脸持续绽 放,成为今夏最美的功勋章。

"谢谢您,帮我儿子找回

清晨8点56分,一对母 子急匆匆来到朝阳区分局红 旗街派出所,称儿子早上7点 从家打的网约车,由于下车 太着急了,把价值一万多的 手机落在车上了。

接警后,民警程兴宇、辅 警胡耀华立即行动,一边查 看相关监控录像,一边在网 约车公司的帮助下联系到了 网约车司机,仅用了不到半 小时,就找到了老人儿子遗 失的手机。

"谢谢您,为我壮胆儿

近日,朝阳区分局永昌 派出所民警干泽多在巡逻讨

程中,接到一刚刚从银行出 来女士的求助。

2025年7月24日

该女士称,自己刚在该 银行取款30万元人民币,而 自己的车又停在了较远的地 下车库, 担心独自带着现金 同到车上不安全,希望民警 能陪同自己走完全程。在向 银行工作人员确认情况属实 后,民警立即将携带现金的 女士护送到了地下车库,获 得了该女士的连连感谢。

"谢谢您,丢的衣服回来

近日,朝阳区分局前进 派出所民警米伟晔在单位值 班时,接到群众报警称自己 一件衣服。

接到报警后,民警立即赶 到现场。根据该女士的行走 路线,查看监控录像,最后发 现该女士在进入一家店铺后, 再出来时手上就没拎着衣服 民警随即来到该店铺,果 然找到了群众遗落的衣服,解 决了群众的忧心难题。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 民警快速寻回遗失手机 群众赠锦旗致谢

近日,辖区群众将一面 印有"尽职尽责热情为民失 而复得温暖民心"的锦旗送 到长春市公安局绿园区分局 林园派出所,对民警王添正、 辅警张志强快速帮其找回遗 失手机表达诚挚感谢.

7月10日,林园派出所 接到报警:一名在校学生在 新竹路天嘉超市附近不慎遗 失手机, 因设备内存有重要 学习资料和珍贵照片,失主 焦急万分,借手机拨打110求 助。接警后,民警王添正、辅 警张志强立即赶赴现场, 边安抚其情绪,一边详细询 问遗失经过及手机特征。

了解情况后,民警迅速 调取事发地治安监控及周 边社会面视频资源,通过细 致排查发现手机被一名群

众拾获。经多方联系,民警 成功找到拾获者并说明情 况,对方主动将手机交还 从接警到物归原主,整个过 程仅用时3小时。"手机里的 资料对我太重要了,谢谢警 察同志!"领回失而复得的 手机后,失主激动不已,对 民警高效负责的工作态度 连连称赞。次日,他特意定 制锦旗送到派出所,以表谢

绿园区分局始终秉持 群众利益无小事"理念,将 每一件民生小事视为头等大 林园派出所将继续以实 际行动践行"为人民服务"宗 旨,急群众所急、解群众所 难,全力提升辖区群众安全 感与满意度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 两度上门办"证"事 民警温情服务暖人心

家住长春市经开区的邢 先生身份证即将到期,因常 年瘫痪在床,无法到派出所 办理换证手续。近日,邢先 生的母亲带着满脸隹虑走讲 长春市公安局经开分局临河 派出所,向民警咨询儿子身 份证到期更换事宜。内勤民 警张连齐得知情况后,当即 联系分局治安管理大队,说 明邢先生的特殊情况,为其 申请开启"绿色通道",提供

次日,经开分局治安大 队民警金萍与临河派出所民 警张严、张连齐携带专业采 集设备来到了邢先生的家。 期间,民警一边询问邢先生 的身体状况,一边耐心细致 地为邢先生采集身份信息, 指导其配合拍照。

当得知邢先生一家主要 依靠低保维持生活时,民警 张严再三叮嘱:"有任何困难 随时联系我们社区民警,我

们一定尽力帮忙。"一句句贴 心的话语和直诚的关怀,让 邢先生及其母亲真切感受到 了民警带来的温暖。

几天后,新的身份证制 作完成。考虑到邢先生的母 亲年事已高、行动不便,民警 们再次主动上门,将崭新的 身份证交到老人手中。"没想 到你们跑前跑后,真是把我 们老百姓的事放在心上啊!" 老人接过身份证,激动地连

小小的身份证,承载着 群众的期盼:一次次上门服 务,彰显着民警的担当。临 河派出所用"想群众之所 想、急群众之所急"的实际 行动,把政务服务的触角真 正延伸到群众最需要的地 方,也让"服务不缺位、温暖 不缺席"的公安温度,化作了 群众心中深深的信赖与稳稳 的安心。

城市晚报全媒体记者 吕闯